

ZHUZHOU RIBAO

株珠日报

2023年9月19日 星期二
癸卯年八月初五 第23429期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

推广农作物病虫害绿色防控技术 湘东仙竹米业入选“国字号”示范推广基地

株洲日报讯(全媒体记者/李军 通讯员/尹照) 9月18日,全国农技中心公布第二批百个全国农作物病虫害绿色防控技术示范推广基地名单,株洲市湘东仙竹米业有限责任公司入选,成为全省5个上榜基地之一。

在湖南省中小企业公共服务平台官网的企业名片显示,株洲市湘东仙竹米业有限责任公司是省级农业产业化龙头企业,国家农业综合开发项目实验实施单位,是一家集收购、储藏、加工、销售为一体的大型粮食企业。该公司占地面积38000平方米,有效仓容5万吨,拥有现代化的加工生产线三条,大米年加工能力15万吨,其中高档精米加工能力3万吨,并建有完备的质量管理体系,通过了ISO9001国际体系认证。

根据农业农村部“十四五”全国种植业发展规划和种植业管理司安排部署,全国农技中心组织开展了第二批百个全国农作物病虫害绿色防控技术示范推广基地遴选。入选基地经县级植保机构组织申报、审核,省级植保机构初评推荐,最终由全国农技中心审定产生。该遴选活动旨在强化示范带动作用,为推进病虫害防控绿色化、促进种植业绿色高质量发展作出更大的贡献。

中国残联第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标,后幕正中的中国残联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼阳台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活!”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表,肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面,如期实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的小目标,残疾人一个也不能少的梦想变成现实,以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调,党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了

明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制,各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调,有关部门单位密切配合,各级残联认真履职尽责,广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神,在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇联、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归

国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上,共同谱写新时代党的群团组织新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,民主党派中央和全国工商联负责人,中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

打造“三个高地” 走在前列

全球最长陆上风电叶片在株下线

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,株洲时代新材料科技股份有限公司首支230米陆上风电叶片成功下线,叶片长达112米,是目前全球最长陆上叶片,实现了“中车造”陆上风电叶片从98米到112米的巨大飞跃。

230米陆上叶片是时代新材面向西北地区“沙戈荒”大基地推出的旗舰型产品。在气候严寒、极端的沙漠、戈壁、荒漠地区,叶片扫风面积最大可达4万平方米,相当于5.6个足球场的面积,发电效率率高达每小时8兆瓦至10兆瓦,相比98米级叶片,发电量可提升14.9%。据了解,该风机运行1小时,所发电量可使一辆普通新能源汽车行驶7万多公里。

作为目前世界最长的陆上叶片,该

产品是中车时代新材基于第二代全自动气动结构耦合设计平台,采用叶片数字化工艺设计技术,瞄准中、高、高风速风区市场开发的一款精品,采取了多种新工艺。

因叶片尾缘较大,后缘复合泡沫漆需突破原有极限,进行超大型后缘复合泡沫漆的高精度设计及一体灌注。此外,项目工艺团队借助三轴仿真技术完成了夹芯套材、粘接角模具及腹板外形的高精度设计,大大减少了试制过程的夹芯铺设时间。

针对“沙戈荒”场景,中车时代新材还开发出耐风蚀和沙蚀的材料,有效提高叶片在“沙戈荒”恶劣环境下抗沙石、风蚀和紫外线的的能力。

西南地区最大“硅烷”客车电泳生产线投产

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,我国西南地区最大“硅烷”客车电泳生产线,在中车时代电动汽车股份有限公司旗下子公司重庆中车恒通汽车有限公司正式投用。这也是中车电动又一项投产的标杆产线。

硅烷处理工艺,是目前客车行业中较高水平的防腐处理技术,过程中无有害重金属离子、不含磷、无需加热,且不产生沉渣,处理时间短,生态环保效果更佳。

这条电泳生产线,位于涂装车间内,整个涂装车间分为电泳工段和涂装工段,主要功能是为车辆提供外观防腐和美化。

“电泳是当今全球乘用车和客车外观防腐的首选工艺,重庆中车恒通电泳

线采用全球通用的整车阴极电泳、国内外最先进的生产设备,是一条集绿色、环保、科技、人文为一体的生产线,也是西南地区最大的一条“硅烷”客车电泳生产线。”重庆公司综合管理部部长毛军介绍,和传统工艺相比,电泳工艺具有设备先进、工艺完善、自动化程度高、节能环保等特点,整车耐盐雾性能可达到1000小时以上,是传统工艺防腐能力的5倍左右。

近年来,中车电动始终坚持发展绿色循环经济,不仅研发生产节能、低碳的新能源汽车产品,更以绿色、生态发展理念升级智造基地,成为行业领先的低碳产业链新样本,已成功入选“国家级绿色工厂”。

炎陵县率先建立野生动物致害保险补偿机制 野生动物“肇事” 政府投保补偿

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/廖常乐 何湘柳 盘世林) 如何有效缓解野生动物保护与野生动物肇事矛盾?炎陵县在我市率先探索野生动物致害保险补偿机制,实现野生动物致害损失由政府投保,保险“买单”。

半个多月前,张冬秀在菜地摘菜时不慎被毒蛇咬伤,经过13天的住院治疗,才痊愈出院,住院期间花费了近万元。炎陵县林业局和保险公司得知情况后,立即派工作人员前往张冬秀家进行取证,确定赔付金额,并于9月12日完成赔偿金拨付工作。

“国家的政策好,享受了医保还有动物险(野生动物致害政府救助责任保险),我们才花了一千多块钱,减轻了自己的负担。”张冬秀家属刘先生说道。

炎陵黄桃作为炎陵县支柱性产业之一,是很多山区果农一年的生计所在。但每年夏天黄桃成熟前后,山上的野猪都会成群结队下山偷吃黄桃,给果农造成较大的经济损失。可是根据相关法律,野猪不能随意捕杀,果农们只能望着一片狼藉的果园束手无策。同样,炎陵也是世界同纬

度生物多样性最富集的地方之一,每年经过牛头岭“千年鸟道”的迁徙候鸟有240余种、上百万只,这些鸟在迁徙过程中也会对当地农作物造成一定损失。

为了有效化解这一矛盾,县林业局与保险公司经多次调研后签订协议,在我市率先购买了野生动物致害责任保险,建立“政府投保、公司理赔、群众获益”的野生动物致害保险补偿机制,在炎陵县区域内发生的遭受野生动物致害导致人身伤亡或者财产损失,由保险公司赔偿损失。

其中,人身遭受野生动物伤害最高可赔付20万元,经济作物受损最高可赔付10万元。“农户发现野猪损毁经济作物,只需收集相关证据,上报林业部门定损理赔。去年以来,全县共赔付野生动物致害事件170余起,金额超18万元。”炎陵县林业局野生动物保护管理股股长侯婧园说。

“我们将在全市范围内进行推广,同时加强致害保险的宣传力度,让广大群众在保护野生动物的同时也保障自身的权益。”市林长办相关负责人表示。

茶陵:金秋九月中稻收割忙 组织调度200多台农机下田作业

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/彭玉婷 周煌国) 眼下又到了中稻开镰收割的时节。近日,茶陵县各地农户抢抓晴好天气收割水稻,县农机事务中心组织调度200多台收割机下田作业,确保颗粒归仓。

在茶陵县虎踞镇狮江村,种粮大户谭晚文今年种植的500多亩(1亩≈667平方米)一季中稻进入丰收期。“预计10天就能完成收割,之后计划种油菜。”谭晚文说,得益于好天气,今年稻谷品质更好产量更高,亩产可达600公斤以

上,相较往年,今年水稻价格也陆续走高,优质稻卖到每公斤2.8元以上。除了稻谷,剩下的水稻秸秆也能成为饲料,增加收入。

据了解,今年茶陵县种植中稻达18.32万亩,同时大力推广“集中育秧+机械插秧”全程机械

化技术,为农业企业、家庭农场和种植大户多种粮、种好粮,开展适度规模经营提供了装备和技术支撑。目前,该县农机事务中心积极整合县内农机资源,基本实现水稻收割机械化全覆盖,预计九月底全部收割完成。

醴陵:水稻新品种长势喜人 示范种植“臻两优8612”共6万亩

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邓立平) 9月17日,醴陵市均楚镇臻两优8612直播栽培示范田,一串串颗粒饱满的谷穗迎风摇曳,稻香扑鼻。“穗子大,粒数多,产量高。”前来考察该品种生长情况的醴陵市政协委员、种粮大户等

如是说道。

臻两优8612是隆平高科选育的低镉积累杂交水稻新品种。今年,醴陵共示范种植该品种6万亩,邀请省农科院相关专家进行技术培训,制订并组织实施了相应的栽培技术措施,目前水稻长

势喜人,丰收在望。

“预计亩产不低于700公斤。”在茶山镇镇家坪村臻两优8612机插示范片,仔细观察田间水稻产量性状后,醴陵市政协委员、农艺师谢秋中表示,10天左右即可收割,要加强后期田间管理,确保丰收。

“明年打算全部种植臻两优8612。”茶山镇种粮大户方明庆表示,他常年流转300亩田种植水稻,从今年示范种植情况来看,亩产量比其他同熟期水稻品种高40公斤左右,更重要的是稻米品质更好,综合效益更高。

群丰大豆喜丰收



天元区群丰镇1000余亩(1亩≈667平方米)大豆喜获丰收。9月18日,记者在旗云社区早稻示范片看到,大豆种植大户,正抢抓晴好天气抓紧收割。“我们采用居民小组土地集体打包给社区,由社区进行土地流转后,再引进种植大户种植的方式,大力发展早稻种植。为了更好地引进种植大户,提高效率,社区在已经流转的土地上进行统一开沟、平整等管理工作。”旗云社区党支部书记杨娟介绍说。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/李江 摄



清水塘大桥及周边道路 下周起交通管制

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/何晖) 清水塘大桥(株洲湘江八桥)通车20多天,吸引众多市民前往打卡休闲,交通问题也成为大家关注热点。9月18日,市公安局交通警察支队积极回应人民群众关切,发布通告称,将于9月26日(周二)零时起对清水塘大桥及周邊道路采取限制性道路交通管理措施。

在天元区范围,3个路口路段禁止车辆停放:湘江北路的新东路至新东路路段(即清水塘大桥南端上、下桥匝道两侧的道路);滨江北路的新东路至滨江北路路段(即清水塘大桥南端入口处交叉口)往东、西两端各100米范围内(含交叉口)。同时,清水塘大桥上层南端的主引桥进出口至南端匝道的分流、合流点处路段,禁止中型载货汽车、挂车、专项作业车通行。重型载货汽车、挂车、专项作业车需通过

新东路、清水塘大桥南端匝道上清水塘大桥,或由清水塘大桥南端匝道上桥进入新东路。

在石峰区范围,2个路口路段禁止车辆停放:清水塘大道的铜霞路至清霞路路段;清水塘大道的清霞路至临江路段(即清水塘大桥北端上、下桥匝道两侧的道路,含湘江路交叉口)。

值得注意的是,清水塘大桥上层靠近中央隔离的两个车道禁止摩托车通行,最外侧车道允许摩托车通行。摩托车需通过大桥南北两端的匝道上、下桥。清水塘大桥二层为非机动车道、人行道,禁止机动车通行。

株洲交警提醒,请广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照通告规定和道路交通标志、标线的规定通行,服从公安交警的指挥和疏导,违者将依照有关法律、法规予以处罚。